CHIAREZZA SULLA TASI



Lo studio della UIL nazionale — Servizio
Politiche Territoriali

COMUNE COSTO MEDIO IMU | COSTO MEDIO TASI
2012 2014

FERRARA 248 euro 308 euro + 60 euro



Come sono arrivati a questo calcolo?

e Per'IMU 2012: incasso totale prima casa
diviso per il numero dei contribuenti (NON
nuclei familiari)

Incasso totale prima | Numero contribuenti | Costo medio pro-
casa capite

14.003.991 56.576 247,52 euro

* Gli perdoniamo i 48 centesimi di errore....



...e perlaTAS| 2014..7!

* Lalogica vorrebbe che venisse fatta
operazione analoga....

* Cioe si prende I'importo messo a bilancio
2014, e lo si divide per il numero di
contribuenti.

e Secondo voi hanno fatto cosi..?



NO

L” autore dello studio mi ha poco fa detto a telefono
di aver invece seguito la seguente procedura:

1) Ha preso la media delle rendite catastali degli
immobili in classe A.

2) Gli ha applicato I'aliquota decisa dal Comune di
Ferrara (3,3 per mille).

3) ha diviso per il numero di contribuenti.



...ma ha tenuto conto delle due
detrazioni previste dal Comune?

e 1) 50 euro per ogni figlio a carico dal terzo in
Su.

e 2) detrazione personalizzata (e progressiva)
calcolata in modo tale che ogni contribuenti
paghi 5 euro in meno rispetto al 2012



* La prima detrazione non e stata tenuta in
considerazione, per ammissione dell’autore.

e E perlaseconda afferma di “aver fatto una
media” senza essere in grado di spiegare
esattamente come.



SMASCHERIAMO L'ERRORE.

e QOltre a quella per i figli (dal terzo compreso in
poi), che non e stata tenuta in considerazione
dallo studio UIL, il Comune di Ferrara ha
previsto una detrazione personalizzata e
progressiva calcolata da ogni contribuente in
modo tale che egli paghi 5 euro in meno
rispetto a quello che avrebbe pagato se fosse
rimasta I'lMU.



Cosa vuol dire “se fosse rimasta I'lMU” ?

e Rispetto all'lMU 2012, mancano le detrazioni
per i figli (che la legge nazionale ha abolito,
avendole previste come temporanee solo per
il 2012 e il 2013).

* Noile abbiamo ripristinate per le famiglie con
tre figli o piu (riservandoci di estenderle anche
a 1o 2figli se il governo mantiene quello che
ha scritto ....nella Legge di Stabilita 2014).



e Quindi se ha ragione la UIL, il fatto che la TASI
costi piu dell'IMU sarebbe interamente
spiegabile dal fatto che — rispetto al 2012 -
mancano le detrazioni per le famiglie con uno
o due figli (perché il governo le ha abolite)

e E' cosi?



Dimostrazione per assurdo

e Supponiamo che abbia ragione la UIL. Nel
2014, ogni ferrarese paghera 60 euro in piu di
tributo sulla prima casa.

 Cioe ognuno dei 56.576 intestatari di
abitazione principale paghera in media 308
euro. Quindi:

Costo medio Numero Gettito totale
contribuenti

308 euro 56.576 17.425.408 euro



e Secondo la UIL, quindi, nel 2014 incasseremo
dalla TASI prima casa 17.425.408 euro.

e Ma....

TASI 2014 (secondo | IMU 2012 (dati Differenza
UIL) definitivi)

17.425.408 14.003.991 +3.421.417 euro



Ma....?!

e ....questo extragettito di 3,4 milioni e
interamente dovuto alla sparizione delle
detrazioni per le famiglie con uno o due figli.

e 3.421.417 euro / 50 = 68.428 figli (soltanto in
famiglie con 1 o 2 figli).

e Secondo |la UIL a Ferrara ci sono 68.428 figli in
famiglie con 1 o 2 figli.



E invece....

Dato anagrafe ufficiale: 21.528 figli totali.

Cosa vuol dire “totali”?!
Non tutti sono in famiglie con uno o due figli.

E non tutte queste famiglie sono proprietarie
di prime case.

 Quindil’assurdita e ancora maggiore.



